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Ata da 35ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 10 de 

dezembro de 2015. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson 

Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário Marcos Elio 

de Deus Leal, 2° Secretário Marcos Antonio Karpinski. Vereadores: Alisson Adalberto 

Paluski, Carlos Edmilson de Moura, João Acir Alves dos Santos, Paulo Cesar de 

Macedo e Paulo dos Anjos Pereira. AUSENTES: não houve. Em seguida o presidente 

solicitou a leitura de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, que foi 

realizada pela secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem 

nenhum manifesto. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: Convite para formatura dos 5º 

anos das Escolas Municipais e Rurais de Quitandinha; Ofício 164/2015 projeto 

Faxinais. Ofício do Poder Executivo sob nº 294, de 03 de dezembro de 2015. Ofício nº 

636/ 2ª PJ de Rio negro/2015, de 07 de dezembro de 2015 (Recomendação 

Administrativa nº MPPR 0124.15.000441-2). CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: 

Ofício nº 112, de 04 de dezembro de 2015. TRIBUNA LIVRE: não houve. PALAVRA 

LIVRE: Vereador Paulo Cesar de Macedo: falou da reunião junto com taxistas ocorrida 

no dia de hoje, aqui na Câmara e que tentarão adequar a lei às expectativas dos 

taxistas; que o zika vírus preocupa realmente e que ele tem acompanhado a situação; 

que o Festival organizado pela professora Anne Louise foi um sucesso, com várias 

apresentações, enfatizando a competência da professora; que todos estão 

acompanhando as questões políticas a nível estadual e federal e é muito preocupante 

o quanto o conflito político está afetando a vida da população; que espera que no 

Município de Quitandinha haja harmonia para o bem de todos; que tem receio da crise 

que pode piorar e mexer na vida de todo o Brasil. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

N° 019 e Mensagem N° 019/2015, ambos de 18 de novembro de 2015, de autoria do 

Poder Executivo: “Atualiza valores da Planta Genérica de Valores para efeito de 

lançamento do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU e do Imposto sobre 

Transmissão de Bens Imóveis – ITBI.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação: 

Retirado pelo Poder Executivo através do Ofício nº 294 - GP, de 03 de dezembro de 

2015. PROJETO DE LEI N° 021 e Mensagem N° 021/2015, ambos de 24 de 

novembro de 2015, de autoria do Poder Executivo: “Altera redação do art. 1º da Lei nº 

996, de 06 de novembro de 2015, que autorizou outorga de permissão de uso para 

empresa Metalúrgica Cicuti e Cantele Ltda. ME.” 2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª 

Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 022 e Mensagem N° 

022/2015, ambos de 26 de novembro de 2015, de autoria do Poder Executivo: “Institui 



CÂMARA MUNICIPAL DE QUITANDINHA 
Av. Fernandes de Andrade, 330 - Centro - Fone (41) 3623 1443 

quitandinhacamara@hotmail.com 
ESTADO DO PARANÁ 

 
programa permanente de incentivo à construção de casa própria com até 70m² de 

área construída, para proprietários de um único imóvel urbano.” Leitura do Regime de 

Urgência Especial: Discussão do Requerimento: nenhum manifesto. Votação do 

Requerimento: aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado 

por unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos: 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. 1ª Discussão do projeto: nenhum manifesto. 1ª Votação do projeto: 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 023 e Mensagem N° 023/2015, 

ambos de 26 de novembro de 2015, de autoria do Poder Executivo: “Declara de 

utilidade pública para fins de desapropriação a área urbana de propriedade de Aracy 

Trindade Karasawa e Yukio Karasawa bem como autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a promover os necessários atos à desapropriação pela forma amigável ou 

judicial e dá outras providências.” Leitura do Regime de Urgência Especial: Discussão 

do Requerimento: nenhum manifesto. Votação do Requerimento: aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação: Discussão do 

Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. Leitura 

do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Discussão do Parecer: nenhum 

manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão do projeto: 

vereador Alisson: parabenizou as funcionárias das creches municipais; tem um filho 

em creche; impressiona o cuidado atencioso que as mesmas têm para com as 

crianças; que não deixam nada a desejar; que acha pouco provável alguém ser contra 

tal projeto devido a importância para construção da nova creche; que acompanhou a 

procura do imóvel; que a creche terá valor de mais de 2 milhões de reais; que a 

prefeitura tem uma parte do terreno na divisa com o terreno do projeto de hoje e por 

isso a necessidade da desapropriação; que foram feitas três avaliações com 

corretores municipais e a média dos valores embasou o valor a ser pago. Vereador 

Paulo Cesar: reforçou a palavra do vereador Alisson; que o terreno na divisa foi 

também aprovado nesta Casa; que alguns pontos serão discutidos ainda e algumas 

melhorias deverão ser feitas na redondeza devido o crescimento local; Quitandinha 

não para de crescer e essa creche é importantíssima para a cidade; explicou como se 

dá a votação em plenário; que na maioria das vezes não há discussão pois a mesma 

já ocorreu anteriormente. Vereador João Acir: hoje talvez não precise uma super 
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creche mas, a longo prazo ela será necessária; que são pouco mais de 3 mil m² de 

terreno; que certamente os Karasawa tem a ideia de ver o Município crescer e 

melhorar. Presidente Pedro Gilson: explicou que o voto dele seria em desempate mas, 

seria favorável. 1ª Votação do projeto: aprovado por unanimidade. PROPOSIÇÃO: N° 

055/2015 – Vereador Carlos Edmilson de Moura solicita resposta ao protocolo nº 

16.622, de 01 de junho de 2015, quanto à solicitação do senhor Jaime Antonio Piloni. 

Discussão: nenhum manifesto. Votação: aprovado por unanimidade. PROPOSIÇÃO: 

N° 056/2015 – Todos vereadores solicitam adequações ao projeto de Lei nº 20, da 

data de 23 de novembro de 2015: Discussão: Vereador Paulo Cesar: os taxistas 

puderam expor suas preocupações e assim a prefeitura poderá analisar as sugestões 

apresentadas; que cabe à prefeitura remodelar o projeto de lei e assim, a Câmara 

poderá analisar e aprovar dentro da lei; que uma comitiva conversará com a promotora 

a fim de estender o prazo das novas regras. Votação: aprovado por unanimidade. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. Vereador Paulo Cesar: 

projeto de lei nº 22 é muito interessante e importante para a população pois, beneficia 

aos cidadãos com ganho menor e ajudará a população; que ficou feliz com a retirada 

do projeto que tratava do reajuste do IPTU e ITBI; que atingirá em demasia o bolso 

dos cidadãos quitandinhenses. Presidente Pedro Gilson: agradeceu o empenho de 

todos durante o ano, que esta Casa foi produtiva e aprovou inúmeros projetos 

importantes para a população, pois o interesse maior é o povo; que os taxistas 

puderam contar com o apoio desta Casa de Leis nas expectativas que têm quanto ao 

projeto que lhes atinge; que achou válida a retirada do projeto que dizia respeito ao 

IPTU e ITBI; quanto ao projeto de lei nº 21 parabenizou a vereadora Kelli pois ela foi a 

idealizadora do projeto que beneficia as pessoas que querem construir mas não tem 

dinheiro para arcar com as custas de alvará de construção e do projetos arquitetônico 

que faz parte da documentação. Vereador Carlos Edmilson de Moura: parabenizou a 

aprovação do projeto idealizado da vereadora Kelli, dada a importância do mesmo; 

quanto ao projeto da desapropriação do terreno pretende estudar mais um pouco: que 

no projeto consta realmente o uso de pouco mais de 1000 m²; e não os 3000 m².; que 

gostaria de mais tempo, não que seja contra a aquisição mas, precisa estudar melhor 

a área a ser usada de fato e que será desapropriada; que a proposição que pede a 

resposta ao senhor Jaime é porque faz muito tempo e o cidadão merece saber a 

decisão que protocolou em junho do ano corrente; Vereador João Acir: que acredita no 

bom senso do prefeito na aprovação das adequações solicitadas pelos taxistas com o 

apoio desta Casa de Leis; que gostou da retirada do projeto que reajustava o valor do 
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ITBI e IPTU; que há meios do poder executivo reajustar apenas a inflação sem 

aprovação desta Casa de Leis. Vereador Alisson: quanto ao projeto retirado, o povo 

não aguenta mais pagar impostos; que há cortes de verbas do federal, do estadual e 

que prejudica o municipal; que imposto é uma faca de dois gumes; que testes, vacinas 

em crianças recém-nascidas causam dor mas, é um mal necessário; assim é pagar 

impostos; que o povo vai “pagar o pato” quando os problemas agravarem-se; que 

importa dizer o porquê se vota a favor ou contra os projetos e não por questões 

políticas apenas; que não se pode votar com dois pesos e duas medidas; que a 

realidade deve ser mostrada; mas deve-se ser a favor do povo. Que devemos pensar 

num futuro próximo; que a preocupação não é a política, mas o povo quitandinhense. 

Vereador Paulo dos Anjos: parabenizou a Andrea e Joseli por vencerem as eleições 

de direção do CEEFA, quebrando uma hierarquia de mais de 15 anos, e que têm uma 

missão pela frente; que quem tem objetivo deve pensar no povo; que oferece-se muito 

pouco para a população de Quitandinha; que espera que a grandeza do projeto da 

creche seja realizada; que há tempos atrás já houve aprovação para o terreno da tal 

creche e ele já se preocupava com o entorno do local pois é próxima da BR 116; que 

não é contra mas espera ver sair do papel; Presidente Pedro Gilson: que o senhor 

Jaime anseia pela resposta do pedido protocolado e espera que logo obtenha através 

desta Casa de leis; que a direção do CEEFA, na pessoa da Andrea e da Joseli farão 

um belo trabalho pois fizeram muito em 4 meses; que o secretário municipal da Saúde, 

Antonio Loir, merece os parabéns; que cerca de quase 5 milhões do poder legislativo 

ficaram nos cofres do poder executivo e ele espera que esteja sendo bem aplicados 

na saúde, na educação e na agricultura pois, a Câmara de Vereadores gasta o mínimo 

necessário. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas encerrou a sessão 

agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi 

a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após lida e aprovada em 

plenário.  

 

 

Pedro Gilson Ribas                       Kelli Rocha dos S Lechinoski                Marcos Elio de Deus Leal    

                                                                                                      

 



CÂMARA MUNICIPAL DE QUITANDINHA 
Av. Fernandes de Andrade, 330 - Centro - Fone (41) 3623 1443 

quitandinhacamara@hotmail.com 
ESTADO DO PARANÁ 

 
 

 


